

4 СТРАНИЦА
Передняя — Достоин встретит XXXII годовщину Октября.
Больше хлеба в государственные закрома!
Навстречу XXXII годовщине Октября.
День Родины.
2 СТРАНИЦА
Партийная жизнь. П. Толкунов — Партийная группа на заводе. Ф. Демин — На занятиях одного кружка.
«Неделя сада». А. Шаповалов — Сад колхоза «Сталь».

На почты «Бузбасса»:
Н. Салеев — Больше внимания созданию прочной кормовой базы.
А. Петров — В Мариинском районе не занимаются животноводством.
3 СТРАНИЦА
На профсоюзные темы. Н. Уразов — Райком угольщиков не возглавляет соревнования.
П. Ляпунов — Устранить недостатки в подготовке к зиме.
Театры Кузбасса перешли к зимнему сезону.

В. Дубский — Шахтерские будни.
4 СТРАНИЦА
Провозглашение Германской демократической республики.
Манифест Национального фронта демократической Германии.
Правительственный кризис во Франции.
9 октября — парламентские выборы в Австрии.
К предстоящим президентским выборам в Финляндии.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ XXXII ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ

Советская страна вступила в последний квартал четвертого года послевоенной сталинской пятилетки. Успехи, достигнутые нашей страной за прошедшие три квартала 1949 года, поистине огромны. В то время как капиталистический мир переживает тяжелое экономическое положение, экономика капиталистических стран с каждым днем ухудшается, а жизненный уровень населения понижается, советская страна уверенно идет вперед по пути дальнейшего экономического расцвета, сопровождающегося мощным подъемом культурного и материального благосостояния советского народа.

В результате неуклонного подъема и непрерывного роста наша страна достигла за это время еще более высокого уровня развития во всех отраслях народного хозяйства. Из месяца в месяц промышленность, транспорт, строительство наращивают темпы производства. Созданы все условия для досрочного завершения сталинской пятилетки.

Вместе со всей страной растет и развивается наш сталинский Кузбасс. Все основные отрасли промышленности нашей области завершили девятимесячный план. С каждым днем повышается темпы производства, растет производительность труда.

Огромная творческая активность трудящихся, могучая сила социалистического соревнования, любовь к Родине, забота о ее благе, об укреплении ее мощи — вот двигатель наших успехов.

Никогда еще социалистическое соревнование не приобретало такого массового, широкого размаха, как в наши дни, в дни всенародной борьбы за досрочное окончание сталинской пятилетки, в дни подготовки к радостному празднику — 32-й годовщине Великого Октября. Социалистическое соревнование стало коммунистическим методом строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся.

До знаменательной даты, 32-й годовщины Великого Октября, остался месяц. По всему Кузбассу идет трудовая переключенка советских патриотов, ревнивых встретит радостный праздник новыми достижениями на всех участках социалистического строительства.

С шахт, заводов, строек из колхозов идут вести о новых и новых трудовых успехах. Шахты «Вутовская» и «Дальние горы», Беловский завод «Кинал» и Кемеровский химико-фармацевтический завод досрочно завершили пятилетку по объему производства. Шахты № 4 треста «Молотовуголь», «Мазуровская» треста «Кемеровоуголь», «Полдысаевская» треста «Ленинуголь» уже выполнили десятимесячные планы, а шахта «Журилка-4» — одиннадцатимесячное задание, открыл счет сверхпланового угля в честь Великого Октября.

Шахта имени Калинина и ряд других предприятий области стремятся сделать свои предприятия стахановскими, добиваются, чтобы у них не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы. Шахтеры, металлурги, химки, машиностроители готовят в подарок Октябрю сверхплановые запасы угля, металла, машин, станков и другой продукции.

В благородном стремлении — достойно встретить всенародный праздник — выражены высокие патриотические чувства советских людей, их преданность Родине, славной большевистской партии, их безграничная любовь к своему вождю и учителю — великому Сталину. Советские патриоты сознают, что их высокопроизводительный стахановский труд умножает славу нашей социалистической страны и приближает ее к светлой цели — коммунизму.

Время, оставшееся до великого праздника, должно быть максимально использовано для еще большего развертывания социалистического соревнования, для решительного подтягивания отстающих шахт, заводов и колхозов, для безусловного выполнения всеми трудящимися, всеми предприятиями Кузбасса своих предоктябрьских обязательств.

Одна из важнейших задач стоящих сейчас перед хозяйственными, партийными и профсоюзными организациями, — побуждениями подготовить к зиме. Надо помнить, что бесперебойная работа предприятий в условиях суровой сибирской зимы является залогом успешного выполнения наших планов, наших социалистических обязательств, взятых в письме великому Сталину.

К 32-й годовщине Октября труженики села должны полностью завершить весь цикл осенних сельскохозяйственных работ, рассчитаться с государством по всем видам поставок и встретить великий праздник новыми успехами.

У нас стало традицией встречать праздники не только успехами в труде, но и в области культуры и быта. Вот почему перед местными Советами, коммунальными органами и хозяйственниками стоит важная задача: привести в благоустроенный вид наши города и поселки, районные центры и деревни, рабочие поселки, жилые дома, улицы и площади городов.

Партийным, комсомольским, профсоюзным и хозяйственным организациям надо всемерно позаботиться о том, чтобы в предпраздничные и праздничные дни было организовано образцовое, культурное обслуживание трудящихся.

Надо привести в надлежащий порядок красные уголки, избыв-читальни, клубы, дома и дворцы культуры и другие культурно-просветительные учреждения. Их надо не только отлично оборудовать и украсить, но и развернуть в них высокоинтеллектуальную культурно-массовую и художественную работу. В лекциях и докладах, чинках и беседах, спенических постановках и выступлениях, материальных выставках и витринах надо разъяснять трудящимся историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции, показать величие социалистических побед, одержанных советским народом за 32 года советской власти, рассказать о преимуществах советского общественного строя над буржуазным, о роли большевистской партии и ее гениальных вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина в деле социалистического преобразования нашей Родины.

Ознаменовать предоктябрьские дни новыми, еще более успешными патриотическими делами на фронте труда, культуры и быта, встретить 32-ю годовщину Октября досрочным завершением планов и социалистических обязательств — такова боевая задача трудящихся Кузбасса. Нет никакого сомнения, что под руководством партийных и советских организаций эта задача будет ими с честью решена.

Предоктябрьское социалистическое соревнование принесет нам новые достижения и успехи. Пусть же во всех уголках сталинского Кузбасса с новой силой разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Великого Октября!

Больше хлеба в государственные закрома!

Колхозы Кемеровского и Прокопьевского районов уже сдали государству 85 тысяч пудов хлеба сверх плана. Хлеборобы Кузбасса! Равняйтесь на передовиков хлебосдачи! Больше хлеба Родине!

Гурьевский район выполнил план хлебосдачи

Колхозы Гурьевского района 8 октября выполнили государственный план хлебосдачи. Государству сдано на 36 тысяч пудов хлеба больше, чем в 1948 году.

Отличились в поставках хлеба колхозы им. Кирова (председатель тов. Макаренко, секретарь парторганизации тов. Жуинов), выполнивший план хлебосдачи на 136,5 процента; «Красный пахарь» (тт. Минакин, Самко), выполнивший план на 109 процента; «Победа» (тт. Морозов, Аедоушин) — 119 процентов; «Новая жизнь» (тт. Моконев, Кронцев) — 102,4 процента.

Колхозы взяли обязательство сдать сверх плана государству к 12 октября 60 тысяч пудов хлеба.

П. МАРТЫНОВ, секретарь Гурьевского райкома ВКП(б).
Ф. АЛЕКСАНДРОВ, председатель райисполкома.

Молодые хлеборобы Беловского района

Комсомольцы и молодежь колхозов и МТС Беловского района, первым в области выполнившим план хлебосдачи, напряженно трудятся в нынешнем году. На полях работает 67 комсомольско-молодежных звеньев, большинство из них сейчас заканчивает уборку обильного урожая.

Герой Социалистического Труда комсомолец Татьяна Аношимова (колхоз «Динамо») и члены ее звена получили по 160 пудов ржи с гектара на площади 20 гектаров. Комсомольско-молодежное звено тт. Быкова и Смирнова в колхозе «Авангард» брали обязательство получить по 180 пудов озимой ржи с гектара. Молодые хлеборобы сдержали слово, получили в среднем по 186 пудов с гектара. Хороший урожай они собирают и на участке яровых культур — пшеницы и овса.

Комсомолец Виктор Хахалян (колхоз «Ударики»), работая на семеноводстве, убирает по 4—5 гектаров зерновых в день при норме 3 гектара. Молодые звеньевые тт. Нисова, Русанова, Калашникова, Смогинова и десятки других при норме 600 снопов в день навязывают по 1.000 и более.

Нелюбые показатели на хлебоуборке имеют многие молодые комбайнеры района — тт. Бобровых (Поморщевская МТС), Чадайкин (Пермяковская МТС) и другие.

В колхозах района активно действуют комсомольские контрольные посты. Например, в колхозе им. Фрунзе контрольный пост возглавляет секретарем комсомольской организации тов. Мологовым, недавно обнаружил, что комбайнер Коврижных не обращает внимания на огромные потери зерна, что убранные участки не принимаются ни бригадами, ни председателем колхоза. Контрольный пост добился того, что правление колхоза исправило положение.

Улучшение показателей на уборке зерна достигают комсомольцы и молодежь, оказавшие большую помощь районной парторганизации в досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок.

Ф. ХОДОРОВ,
секретарь Беловского райкома ВЛКСМ.

Сдают хлеб сверх плана

КЕМЕРОВО

Колхозники Кемеровского района успешно выполняют принятые на себя обязательства по сверхплановой сдаче хлеба государству. На заготовительные пункты они отправили 60 тысяч пудов зерна.

В борьбе за сверхплановую сдачу передовым идет колхоз «Звезды Ленина» (председатель тов. Демченко), сдавший сверх плана 3600 пудов зерна. Сельскохозяйственные артели «Крепи оборону», «Вперед к социализму» вывели на заготовительные пункты в фонд сверхплановой сдачи по 2500—2900 пудов хлеба.

На пункты «Заготзерно» ежедневно поступает зерно в счет сверхплановой сдачи из колхозов им. Кирова, «Сталинский путь», им. Кудышова, «Красная весна», сдавших по 1200—1500 пудов хлеба.

Хлеборобы Кемеровского района прилагают все усилия, чтобы в ближайшем будущем сдать не менее 120 тысяч пудов зерна и с честью выполнить свои обязательства.

ПРОКОПЬЕВСК

За последние три дня на государственные заготовительные пункты поступило более 25 тысяч пудов хлеба в фонд сверхплановой сдачи.

Колхозники сельскохозяйственной артели им. Ворошилова (председатель Герой Социалистического Труда тов. Кириллов) занимают первое место в соревновании. Они сдали государству сверх плана 2400 пудов озимого зерна.

По боевому проводится работа по сверхплановой сдаче хлеба государству в колхозах им. Сталина (председатель тов. Бонюхов), где вывезено на заготовительный пункт 1500 пудов хлеба, им. Орджоникидзе — 1800 пудов, им. Коминтерна — 1680 пудов.

Колхозы Прокопьевского района ставят своей задачей в ближайшем будущем выполнить свои обязательства по сверхплановой сдаче хлеба государству, дать Родине 100 тысяч пудов хлеба.

Город помогает в уборке картофеля

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ (Коп. «Бузбасса»). Трудящиеся города Анжеро-Судженска вышли на поля Анжерского и Судженского совхозов на уборку овощей и картофеля. Более 100 горняков шахты № 9-15 два дня трудились на уборке высокого урожая картофеля в Анжерском совхозе, 230 горняков шахты № 5-7 убрали картофель на полях Судженского совхоза.

Большую помощь совхозам оказывают школьники. Так, 22-я семилетняя школа, 32-я десятилетняя школа и 11-я женская десятилетняя школа за два дня убрали на полях Анжерского совхоза более 15 гектаров картофеля и овощей.

Навстречу XXXII годовщине Октября

У инициаторов предоктябрьского соревнования

КИСЕЛЕВСК. 7 октября. (Коп. «Бузбасса»). Первыми начал предоктябрьское соревнование угольщиков Кузбасса, коллектив кишевской шахты № 3 добился за это время новых производственных успехов.

В сентябре шахта добывала сверх плана более 5 миллионов угля. Первыми план подготовительных работ. Сдвинуто количество добычи по сравнению с прошлым кварталом увеличено. Ежемесячная производительность каждого трудящегося почти на 6 тонн выше плановой.

Лучших результатов в соревновании участков добился коллектив, руководимый коммунистом тов. Бовалевым. Участок намного перевыполнил план добычи угля и подготовки фронта работ. На 8-м участке стоимость каждой тонны угля снижена на 3 р. 89 к. Только в сентябре сберегли 12 тысяч рублей. На 9-м участке сверхплановое накопление составляет 6 тысяч рублей.

Всех опередили в индивидуальном предоктябрьском соревновании цитники тов. Александрин, Нарезин тов. Березовский, молодой забойщик тов. Синичкин, проходчики тт. Герасимов, Млавинский и Шахобутинов.

На участках №№ 1, 4, 7, 9 уже два месяца нет рабочих, не выполняющих технических норм.

МЫ КРЕПКО ДЕРЖИМ СВОЕ ШАХТЕРСКОЕ СЛОВО

Приближается великий праздник советского народа — 32-я годовщина Октябрьской революции. К этому знаменательному дню мы начали готовиться давно.

Бригада, которой я руковожу, горячо поддержала замечательный почин горняков шахты № 3 Киселевского рудника и решила к 7 ноября выдать сверх плана 6 тысяч тонн высококачественного топлива.

Мы поставили перед собой задачу: не иметь в бригаде ни одного рабочего, который бы не справлялся с нормами выработки. Для этого опытные шахтеры взяли шефство над молодыми горняками. По предложению начальника шахты тов. Курхарено у нас на участке начали применять взрывовывалку на скребковый транспортер СТ-2-11.

Применение взрывовывалки позволило ежедневно цикловать лаву и поднять производительность рабочих по забой почти на 6—8 тонн в смену. График работы в лаве составлен так: В первую подготовительную смену бригада подготовителей производят перестановку кучетов, посылку лавы врубойной машиной. Во вторую подготовительную смену происходит переноска транспортеров. Выпаче переносится и устанавливается первый привод в нижней части лавы. Вслед за этим идут буровзрывные работы. При этом 30—35 процентов угля идет саконалволкой. Почти за три часа до начала смены я направил в лаву по 6—7 навалотбойщиков, так как в тому времени представляется возможность делать разборку вруба.

К выгрузке угля бригада приступает в основном составе, когда заканчивается установка второго привода в верхней части лавы. Обычно подготовители заканчивают работу своевременно и не задерживают добытчиков.

Применение взрывовывалки на скребковый транспортер дало возможность повысить производительность работы. Если раньше на циклование лавы выходило 26—27 человек, то теперь с этой работой вполне справляются 16—17 навалотбойщиков.

Соревнуясь за достойную встречу всенародного праздника, навалотбойщики моей бригады тт. Марунин и Гаранин загружают ежедневно по 20 и более тонн при норме в 12,8 тонны. Сам я, как бригадир, стараюсь показывать пример — даю не меньше двух норм в смену.

Каждый рабочий нашей бригады хорошо помнит о своих обязательствах и принимает все меры к тому, чтобы их выполнять. Первый месяц предоктябрьского соревнования показал, что мы крепко держим свое шахтерское слово. В сентябре мой бригада на своей лавовой добычей счел уже весла более 3 тысяч тонн угля.

Хорошо мы начали работу и в октябре. В честь Дня зира моя бригада выполнила два плана. Стахановской работой мы будем славить любимую Родину.



В Молдавской ССР быстро восстанавливаются и развиваются садоводство и виноградарство. Общая площадь садов и виноградников достигла в республике 130 тысяч гектаров. На снимке: сбор винограда в колхозе «Молодая гвардия» Кишиневского района. Фото П. Лисенкина.

День Родины

Накануне 32-й годовщины Великого Октября

ТАДЫКУРГАН. Коллективы промышленных предприятий и транспорта Семипалатинской области готовят подарки в честь 32-й годовщины Октября. Горняки и обогатители Тельнейского полиметаллического комбината систематически перевыполняют план добычи и переработки руды. Нагора сверх задания ежедневно подают сотни тонн руды.

Замечательный подарок готовят к Октябрю рабочие отдела капитального строительства. Помимо плановых объектов, они строят ряд многоквартирных домов. К 7 ноября трудящиеся комбината получат сверх запланированного более 10 тысяч квадратных метров жилой площади.

КАРАГАНДА. Стахановский коллектив шахты № 50-52 отгрузил последние тонны угля в счет одиннадцати месячного плана.

Первенство в предоктябрьском соревновании держат молодежные участки Макара Кочетова и Иллариона Пашкова. Бригада участка Кочетова выдала третий этелон коксующегося угля в счет декабрьского задания. Селебостомские тонны угля на шахте снижены на 7, рублей 30 копеек. С начала года коллектив дал свыше 1,5 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

В октябре ежегодно добывается руды больше, чем в сентябре. Шахты, ранее не выполнявшие производственных заданий, включившись в предоктябрьское соревнование, систематически опережают график. Теперь каждый вечер на копрах шахт загораются красивые звезды — знак стахановской работы горняцкой коллектива.

СТАЛИНО. На Сталинском заводе сельскохозяйственного машиностроения первенство в предоктябрьском соревновании удерживает механосборочный цех № 6, коллектив которого досрочно выполнил годовой план производства плантажных пуглов. За последний квартал каждый третий пуг был собран здесь сверх задания — за счет высокой производительности труда станочников и сборщиков.

АГРОГОРОД ИМЕНИ СТАЛИНА

На правом берегу Днепра, утопая в лесах и садах, на десятки километров раскинулись живописные села Черкасского района Украины. С большим успехом они осуществляют рассчитанный на 10 лет генеральный план реконструкции села.

За послевоенные годы в селах района построено более 4 тысяч благоустроенных домов для колхозников. На днях приступил к работе районный межколхозный совет, который осуществляет руководство реконструкцией села. На базе сел Дески, Талыки, Худики, Ломоватое создается первый в Украине социалистический агрогород, который будет мало чем отличаться от благоустроенных городов страны. По проектам лучших архитекторов Украины здесь будут сооружены новые дома с водопроводом, электрическим освещением и другими удобствами. В агрогороде зашифровано строительство двухэтажной средней школы, Дома культуры, кинотеатра, больницы, универмага, гостиницы, банно-прачечного комбината. В центре агрогорода будет разбит парк культуры и отдыха, сооружен большой стадион. Таких городов в Черкасском районе будет 12.

8 октября в Черкассах состоялось совещание партийного актива совместно с председателем колхозов, бригадиром строительного бригад, посвященное сооружению первого на Украине агрогорода. Детально обсудив этот вопрос, участники совещания под бурные аплодисменты единодушно приняли решение назвать агрогород именем великого вождя советского народа товарища И. В. Сталина.

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ТРЕТЬЕГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

9 октября состоится второй тираж выигрышей третьего Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Разыгрываются 1.949.250 выигрышей на общую сумму 820.116.400 рублей. Тираж состоится в Москве.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СТРАНЫ

Древние документы. Научные работники библиотеки Академии наук Литовской ССР закончили разбор и описание коллекции древних рукописей на пергаменте. Всего обработано около тысячи документов. Наиболее интересным из них является турское евангелие. Это самый древний документ эпохи Киевской Руси, найденный в Прибалтике.

Первые заговорили репродукторы в селах Смолянок, Оксеров и Сырники Горьковского района Еюлани. Сей час в области радиофицированы десятки колхозных сел. 19 новых домов культуры и сельских клубов открыта в Молдавии ко дню 25-летия республики. Шестилетний план развития садоводства в республике утвердил Совет Министров Эстонской ССР и ЦК КП(б) Эстонии. За это время будут заложены сады на 6175 гектарах. В республике создается ряд плодородных питомников.

На профсоюзные темы

РАЙКОМ УГОЛЬЩИКОВ НЕ ВОЗГЛАВЛЯЕТ СОРЕВНОВАНИЯ

Большие перемены произошли за последний год в угольных бассейнах страны, значительные изменения претерпел и наш Кемеровский район. Шахты треста «Кемеровоуголь» пополнились новой, наиболее современной горной техникой.

В этом году у нас уже нет перекомплекта рабочей силы. Шахтеры стали значительно меньше, зато количество рабочих, не выполняющих норм, уменьшилось наполовину, а производительность труда на каждом рабочем по эксплуатации поднялась на 15 процентов.

И все же шахтеры треста «Кемеровоуголь» могли бы работать гораздо лучше. На фоне значительного перевыполнения социалистических обязательств, взятых горняками Кузбасса перед товарищем Сталиным, Кемеровский район еще отстает. Причины недостаточных темпов угледобычи на протяжении нынешнего года во многом объясняются значительными упущениями, допущенными районной профсоюзной организацией в руководстве социалистическим соревнованием, отсутствием борьбы с антимеханизаторами, неудовлетворительной передачей стахановского опыта.

Несколько месяцев тому назад у нас на руднике проходил слет стахановцев. Интересные выступления были на этом слете. Проходчик шахты «Северная» тов. Борисевич поделился с собравшимися своим опытом скоростной проходки главнейших подготовительных выработок. Забыли шахты «Бутытка» тов. Федоров рассказав о способах расположения шпуров и использовании взрывной волны при отдалке. Я уже горняк сравнительно опытный — 16 лет в одной шахте «Центральная» работаю, но и для меня было очень много нового и интересного на этом слете. Однако прошло достаточно времени, а я не помню больше случаев, чтобы на руднике состоялась лекция стахановца, чтобы инженер или знающий шахтер рассказал о новых методах угледобычи, интересном опыте. Такие лекции полезны и для старшего поколения горняков, а тем более для молодежи, недавно пришедшей в угольную промышленность.

На шахтах Кузбасса в течение последнего года было осуществлено немало ценных идей стахановцев. Деловые предложения шахтера с Прокопьевского, Ленинского или иного рудника очень быстро подхватывались во всем бассейне, находило поддержку на каждой шахте. Задача профсоюзной организации заключается не только в популяризации ценного начинания. Нужно создать условия, чтобы это начинание превратилось в жизнь. К сожалению, не всегда так бывает.

Вот уже несколько месяцев, как на нашем руднике по примеру киселевского шахтера Василия Плавинского развернулось соревнование за совмещение профессий. Забыли шахты научились управлять угленогрузочными машинами, лесодоставщики овладели специальностью лебедчиков, машинисты освоили саesарное дело и т. д. В целом по тресту совмещение профессий уже позволило высвободить 150 рабочих. Но вот велик вопрос об оплате труда рабочих, совмещающих две специальности. По существующему законодательству горняка, работающего за двоих, нужно почитать материально. Так, собственно, и делается на всех рудниках, и дополнительная оплата до 50 процентов тарифной ставки является немалым стимулирующим средством.

Однако наши шахтные нормировщики и отдел нормирования труда треста заняли другую позицию. Они считают, что шахтер, совмещая две профессии, просто уполномочил свой рабочий день и поэтому ему, дескать, дополнительная оплата не положена. Кемеровский район профсоюза и его председатель тов. Владимир молчаливо согласились с этим, и сейчас на руднике движение за совмещение профессий, не поддерживаемое райкомом, сошло на-нет.

Благодарные люди сидят в нашем райкоме профсоюза. Вот уже свыше года в повестку дня президента райкома ни разу не воносился вопрос об использовании механизмов на шахтах. А ведь положение с механизацией у нас далеко не благополучное.

По нормативам выработка, освоенная угленогрузочной машиной С-153, должна дать 80 метров ухода. Норма для поролопозучной машины — 60 метров по породе. А дают эти машины в среднем по 20—23 метра ухода, и никто это не тревожит. Больше того, руководители шахты «Северная» даже официально планируют такую низкую производительность механизмов. Вот и получается, что государство, дав нам машины, облегчило труд горняков, а повышении добычи не произошло. Организацию труда не приспособили к производственным возможностям машины. В райкоме угольщиков считают, что профсоюз не отдал организации труда, и что не его дело вмешиваться в практику использования механизмов, а пока многие угольные участки, где добыча идет вручную, дают больше уходов, чем механизированные.

В прошлом году на шахтах Кузбасса были вскрыты серьезные недостатки в руководстве соревнованием. Эти недостатки еще не изжиты до конца. Об этом свидетельствует работа Кемеровского районного профсоюза угольщиков, плохо помогающая шахтерам выполнять свои обязательства перед Родиной.

Н. УРАЗОВ, почетный шахтер, зачинщик «Центральной» треста «Кемеровоуголь», член Кемеровского областного профсоюза угольщиков.



Беловский радиозавод. Сборщики-регулировщики гг. Кунгурева (слева) и Чудинова, выполняющие нормы выработки на 200—230 процентов. Снимок В Бульчева.

Устранить недостатки в подготовке к зиме

Металлургическая и химическая отрасли промышленности Кузбасса за девять месяцев текущего года успешно справились с выполнением государственных заданий, добросовестно завершили производственную программу. На уровне 1950 года работают металлургические предприятия. Ряд заводов химической промышленности выполнял пятилетний план по объему производства. Значительно возрос в третьем квартале выпуск промышленной продукции.

Для досрочного выполнения пятилетнего плана очень важно, чтобы достигнутые темпы и уровень производства не снижались и зимой, чтобы рудники, фабрики и заводы в условиях суровой сибирской зимы продолжали работать бесперебойно, не уклонно наращивая темпы производства. Это будет зависеть, прежде всего, от того, насколько предприятия хорошо подготовятся к зиме, создадут необходимые запасы сырья и топлива.

В нынешнем году многие заводские хозяйственники начали подготовку к зиме еще весной и сейчас в основном подготовили свои предприятия к работе в зимних условиях. На Кузнецком металлургическом заводе отремонтировали все бытовые помещения цехов, остеклены и отштукатурены производственные здания, создан необходимый запас железной руды, флюсов, огнеупорных глин и другого рудного и нерудного сырья. Достаточные запасы сырья, обеспечивающие бесперебойную работу в течение всей зимы, созданы на Беловском лишком, Гурьевском металлургическом, Кемеровском коксохимическом заводах.

Большинство предприятий металлургической и химической промышленности бассейна в этом году успешно справились с созданием неснижаемых зимних запасов сырья. Но, к сожалению, есть еще и беспечные руководители, которые проявляют мало заботы о подготовке своих предприятий к работе зимой.

На Кузнецком ферросплавном заводе (директор тов. Рунов) только 24 августа был издан приказ о подготовке к зиме. К ремонтным работам приступили поздно и ведутся они медленно; намеченные сроки срываются. Уже октябрь, а из 80 мероприятий по подготовке к зиме выполнены только половина. До сих пор не закончены работы по остеклению цехов, ремонту бань и бытовых помещений. В кабинах и обиходных рабочих не отштукатурены и остеклены окна. Руководители завода не принимают никаких мер к быстрейшему окончанию намеченных работ.

Неблагополучно на заводе и с созданием зимних запасов сырья. На 1 октября запасы антоновского кварцита составляют только 50 процентов установленного норматива.

Партийная организация ферросплавного завода (секретарь парторганизации тов. Великих) упустила из поля зрения вопрос

подготовки к зиме, не взяла его под свой партийный контроль, не поправила вверенные благодушным хозяйственникам, не потребовала от них форсировать темпы ремонта и полностью, в намеченные сроки, завершить подготовку к зиме.

К сожалению, такого контроля не осуществила и партийная организация Гурьевского металлургического завода (секретарь парткома тов. Миронов). В результате ряд важных работ, которые необходимо завершить до наступления холодов, проводится медленно.

Полнейшая самоподготовка в вопросах подготовки к зиме парит на Сталинском алюминевом заводе. Здесь до сих пор не приступили к капитальному ремонту угленоса на тепловозэлектростанции, хотя этот участок является основным и наиболее важным в общем комплексе подготовительных работ в зимних условиях.

Ни партийная организация завода, ни Кузнецкий район, ни Сталинский горком ВКП(б) не потребовали от руководителей предприятий принятия самых энергичных мер к своевременной подготовке электростанции и всего заводского хозяйства к зиме.

Неудовлетворительно обстоит дело с подготовкой к зиме и на некоторых предприятиях химической промышленности. На англо-красном заводе (директор тов. Мухоморов) выполнено только 65 процентов всех работ, предусмотренных планом. Отсутствует остекление и ремонт кровли цехов, строительство и ремонт бытовых помещений.

Немало издержек и на заводе «Карболит». Скоро начнутся морозы, а у карболитчиков еще не закончено сооружение промышленной канализации. Не все благополучно на заводе и с запасами сырья.

Бюро Кемеровского обкома ВКП(б), слыша недавно вопрос о состоянии подготовки промышленных предприятий Кузбасса к работе в зимних условиях, подвергло суровой критике отдельных руководителей и потребовало от хозяйственников и партийных организаций промышленных предприятий бассейна ликвидировать имеющиеся отставания, максимально усилить ремонтные работы и принять все необходимые меры к своевременной подготовке к зиме шахт, заводов и рудников Кузбасса.

Большую роль в подготовке металлургических предприятий к зиме играет железнодорожный транспорт. От его четкой работы во многом зависит успех дела. Но железнодорожники Томской дороги за последнее время ухудшили работу и не выполнили план погрузки руды, металлолома, флюсов, антоновского кварцита. В результате плохой работы железнодорожного транспорта завышаются отаивания колес территории Кемеровского коксохимического завода.

П. ЛЯПУНОВ.

ТЕАТРЫ КУЗБАССА ПЕРЕД ЗИМНИМ СЕЗОНОМ

В отделе пропаганды и агитации Кемеровского обкома ВКП(б) состоялось областное совещание директоров, главных режиссеров и секретарей партийных организаций наших театров. Оно обходило вопрос о готовности театров Кузбасса к открытию зимнего сезона 1949—1950 года.

За этот год в кузбасских театрах многое сделано для повышения идеиности их репертуара. На сцене наших театров ведущие места заняли спектакли на современные советские темы, такие, как «Великая сила», «Московский характер», «Макар Дубрава», «Закон чести», «Раскинулось море широко», «Встреча с юностью» и др. Но сделано еще не все, есть крупные недостатки. В Кемеровском драмтеатре, например, к созданию спектаклей на советские темы не привлекались лучшие режиссеры и актеры. Поэтому на прошедшем в стране смотре работы театров над современной советской пьесой были отмечены серьезные недостатки спектаклей Кемеровского драмтеатра.

Бесспорные произведения великих классиков русской художественной литературы — Горького, Гоголя, Чехова и других — не выдвигаются в репертуары кузбасских театров. Это — большое упущение. Достаточно сказать, что в текущем году ни одна пьеса русской классики у нас не поставлена. Не идут в театрах области и пьесы на колхозные темы.

В Кузбассе еще не выполнено важное постановление Совета Министров СССР о безотлажной работе театров. Наши театры продолжают работать убыточно. Областной отдел по делам искусств плохо контролировал финансовую деятельность театров.

На совещании вскрылась неудовлетворительная подготовка театров к открытию зимнего сезона. До сих пор в театрах области нет твердых репертуаров. Театры, как и прежде, являются главным режиссер Кемеровского драмтеатра, заслуженный артист РСФСР А. М. Мерсон, пока не имеют текста новой пьесы, даже аннотаций к ним, а руководствуются лишь рекомендательными списками, по которым вынуждены везуно выбирать пьесы.

В некоторых театрах области недоукомплектованы группы. Помещения отдельных театров Кузбасса еще не

подготовлены к приему зрителей. К примеру, Анжеро-Судженский горисполком до сих пор не позаботился о ремонте помещения своего театра. Вина за неподготовленность театров к зимнему сезону полностью дождется на областной отдел по делам искусств и его начальника тов. Маликова. Неудовлетворительно поставлена в театральном коллективе массовое воспитательная работа. В них редки докладные о международном положении, о большевистской эстетике.

В минувшем сезоне партийные организации городов и отдельных предприятий провели большую массовую работу среди зрителей. Абонементная система, коллективные походы трудящихся в театры полностью себя оправдали. Этот опыт следует учесть и в новом сезоне, исправив допущенные ошибки.

Театрам следует практиковать конференции зрителей, обсуждение трудящихся новых спектаклей, чаще устраивать выездные и целевые спектакли. Такой счет участникам совещания от имени молодежи Кузбасса предложил секретарь Кемеровского обкома комсомола Н. Я. Троцкий.

В нашей области нет специального театра юного зрителя и о школьных, как и прежде, на совещании забыли упомянуть И. П. Муньчев, областной отдел искусств забывает. Старшие классники изучают ряд произведений русских и советских писателей, которые можно поставить на сцене.

Независимо, на правах писателя, а областного искусств находится театр кукол.

Много справедливых упреков высказано на совещании по адресу Всесоюзного и республиканского комитетов по делам искусств. Инспектор Всесоюзного комитета А. С. Юдин сам признался на совещании что в комитете по-настоящему не знают театры Кузбасса и мало помогают им.

На совещании выступили также директор Сталинского драмтеатра М. А. Французов, заведующий культурным отделом областного комитета А. М. Пономарев, главный режиссер Анжеро-Судженского театра Я. Т. Сутуринский и другие.

В заключение совещания выступил заведующий отделом пропаганды и агитации Кемеровского обкома ВКП(б) Е. И. Разумов.

Залог успеха — в тесной связи со зрителем

Сегодня пьесой А. Барнова «На той стороне» Кемеровский областной драматический театр начинает свой зимний сезон. В беседе с нашим корреспондентом главный режиссер Кемеровского областного драматического театра, заслуженный артист РСФСР А. М. Мерсон рассказал:

— Два летних месяца коллектив театра провел в гастрольном поезде по угольным районам Кузбасса. Артисты побывали в шахтерах Киселевского, Прокопьевского, Ленинского-Кузнецкого. Для 385 зрителей показало 88 спектаклей. С неизменным успехом продались постановки лауреатов Сталинских премий В. Ромашова и А. Софронова «Великая сила» и «Московский характер». Зрители посматрели также «Без вины виноватые» А. Островского, «Отцы и дети» В. Горбатова, «Сказку о правде» М. Аалгера, «Гаубские корни» Гоу и Дессо и др.

Артисты театра дали немало шефских концертов, выступая на шахтерских раскомандировках, в клубах и заводских цехах. Хорошим начинанием была творческая встреча артистов с представителями общественности города Ленинска-Кузнецкого. В этот вечер зрители высказали много искреннего и правильного о репертуаре театра и качестве исполнения спектаклей.

В этом году пополнился творческий состав театра. К нам прибыли артисты из Москвы и Новосибирска и других городов Союза. За время гастрольной коллектив театра работал над ролью коллективом двух новых спектаклей: «Собачка в перекате» братьев Тур и «Дети Величина» Найденова. К октябрьским праздникам мы готовим пьесу Тренева «Любовь Яровая». Затем театр будет работать над пьесами лауреата Сталинских премий Аюбимовой «Снежок» и Милвана «Кто виноват». В плане театра большое место уделено артельным конференциям, диспутам, обсуждением спектаклей.

ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЬНО-КОНЦЕРТНОГО СЕЗОНА В КУЗБАССЕ

Осенне-зимний концертный сезон в Кемерово начинает заслуженный артист Азербайджанской ССР, лауреат Сталинской премии и Международного конкурса демократической молодежи в Праге Рашид Бейбутов. Актер известен трудящимся Кузбасса по его выступлениям по радио и исполнению основной роли в кинофильме «Аршин Мал-Алян». Выступления Рашида Бейбутова начнутся в Кемерово 11 октября.

В октябре — декабре состоится гастроль оркестра под управлением А. Утасова, лауреата Всесоюзного конкурса мастеров эстрады Зигри Шумана (тенор), акробатического ансамбля Центрального Дома культуры железнодорожников в составе 60 человек, артистки Людмила Геали (песенки из оперет), заслуженного артиста РСФСР Смирнова-Солдатовского.

Кроме того, в Кузбассе выступят трио Гастрольно-концертного сезона, Фелксман (виолончель), М. Гольштейн (скрипка) и Я. Киплер (рояль) и лауреат международных конкурсов Марина Козолупова (виолончель).

Все артисты выступят в Кемерово и других угольных и промышленных центрах Кузбасса.

Сегодня пьесой А. Барнова «На той стороне» Кемеровский областной драматический театр начинает свой зимний сезон. В беседе с нашим корреспондентом главный режиссер Кемеровского областного драматического театра, заслуженный артист РСФСР А. М. Мерсон рассказал:

— Два летних месяца коллектив театра провел в гастрольном поезде по угольным районам Кузбасса. Артисты побывали в шахтерах Киселевского, Прокопьевского, Ленинского-Кузнецкого. Для 385 зрителей показало 88 спектаклей. С неизменным успехом продались постановки лауреатов Сталинских премий В. Ромашова и А. Софронова «Великая сила» и «Московский характер». Зрители посматрели также «Без вины виноватые» А. Островского, «Отцы и дети» В. Горбатова, «Сказку о правде» М. Аалгера, «Гаубские корни» Гоу и Дессо и др.

Артисты театра дали немало шефских концертов, выступая на шахтерских раскомандировках, в клубах и заводских цехах. Хорошим начинанием была творческая встреча артистов с представителями общественности города Ленинска-Кузнецкого. В этот вечер зрители высказали много искреннего и правильного о репертуаре театра и качестве исполнения спектаклей.

В этом году пополнился творческий состав театра. К нам прибыли артисты из Москвы и Новосибирска и других городов Союза. За время гастрольной коллектив театра работал над ролью коллективом двух новых спектаклей: «Собачка в перекате» братьев Тур и «Дети Величина» Найденова. К октябрьским праздникам мы готовим пьесу Тренева «Любовь Яровая». Затем театр будет работать над пьесами лауреата Сталинских премий Аюбимовой «Снежок» и Милвана «Кто виноват». В плане театра большое место уделено артельным конференциям, диспутам, обсуждением спектаклей.

ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЬНО-КОНЦЕРТНОГО СЕЗОНА В КУЗБАССЕ

Осенне-зимний концертный сезон в Кемерово начинает заслуженный артист Азербайджанской ССР, лауреат Сталинской премии и Международного конкурса демократической молодежи в Праге Рашид Бейбутов. Актер известен трудящимся Кузбасса по его выступлениям по радио и исполнению основной роли в кинофильме «Аршин Мал-Алян». Выступления Рашида Бейбутова начнутся в Кемерово 11 октября.

В октябре — декабре состоится гастроль оркестра под управлением А. Утасова, лауреата Всесоюзного конкурса мастеров эстрады Зигри Шумана (тенор), акробатического ансамбля Центрального Дома культуры железнодорожников в составе 60 человек, артистки Людмила Геали (песенки из оперет), заслуженного артиста РСФСР Смирнова-Солдатовского.

Кроме того, в Кузбассе выступят трио Гастрольно-концертного сезона, Фелксман (виолончель), М. Гольштейн (скрипка) и Я. Киплер (рояль) и лауреат международных конкурсов Марина Козолупова (виолончель).

Все артисты выступят в Кемерово и других угольных и промышленных центрах Кузбасса.

Стенгазета «Обмен опытом»

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ ТАЙГИНСКОГО ПАРОВОЗНОГО ДЕЛО

ТАЙГА. (Норр, «Кузбасс»). В паровозном деле начала выходить стенгазета «Обмен опытом». В ней выступают лучшие люди локомотивного хозяйства паровозостроителей в работе. Так, в первом номере стенгазеты поделились своим опытом работы прославленные машинисты Томской дороги. Машинист первого класса Н. Анисенко написал статью «Мой опыт работы по уплотнению графика оборота паровоза». Тов. Анисенко рассказал, как его паровоз достиг пробега в сутки свыше 600 километров. Машинист А. Бычков в статье «Как мы боремся за экономию топлива и

уменьшение межподъемочный пробег паровоза» рассказал, как его локомотив пробежал 106 тысяч километров без подъемочного ремонта. За это время он сезонно отработал 180 тонн угля.

В газете введен специальный отдел «Новая техника на железнодорожном транспорте». В последнем номере газета рассказывает о приоритете русской техники в паровозостроении, о первом паровозе Черепанова, о паровой машине Полузова. Газета вызывает большой интерес у рабочих локомотивного хозяйства.

Шахтерские Будни

РАССКАЗ

— Ну, братцы мои, теперь держись! Теперь посмотрим, чья возьмет! Радостно на душе у Ивана Захарыча Коробова. Так радостно, что кажется, сердце готово выскочить из груди. — Держись теперь, голубчик! — повторяет он с довольным, улыбающимся. Так бы набрал сейчас полную грядку воздуха да и запер свою любимую: Распечетали яблоки и груши. Попылили туманы над рекой... Изза поворота штрека вырывается яркий луч шахтерской лампочки. В двух шагах останавливается человек. Он улыбаясь, протягивает Коробову широкую, черную от угольной пыли руку. — Добрый ден!

— Здравствуй! — сердито бурмочет в ответ Иван Захарыч. — Что это ты, брат мой? Выскокнишь, изза угла и стоишь улыбаешься, будто доброе дело сделал! Хотелось Коробову побыть наедине с собственными мыслями, с собственной радостью. А радость велика. Целый месяц искал новый способ бурения шпуров на проходе штофка. Впервые ничего не получалось, а теперь нашел. Вчера впервые испытал и вышло хорошо. Три шпуря легко выжались... До участка далеко, молчать неудобно. Прикочует вступать в разговор. — Как у тебя... дела? — Похоже, Иван Захарыч, — сознается тот, — плохо, сам знаешь. — На старом месте работали, пласт был как пласт, уголь как уголь. А тут вдруг узнает что! Одну норму завать штофно. Пробовал больше связки бурить, чтоб лучше отравляло — запалишек констати: взрывчатка много идет. Да и самому не

удобно. Экономить надо. Знаю, можно найти что-нибудь такое, выгодное: будит и ухот, и экология. А вот найти, хоть убей не могу. Что за уголь? Клываж так переворачен, так перекручен! Как пароч... — Да, крепкий уголек, — соглашается Коробов. — Не уголь — порода! То ли дело на старом участке. За пять лет я этот пласт так изучил, что завязывая глаза и то забурю. Смотришь — и ухот, и проценти... — Да, на старом участке лучше был уголь... — соглашается Коробов, рассеянно слушающий товарища и продолжая думать о своем. Он нашел то, чего не может найти Давыдов. Приоритет — и бурить хорошо, и разбурю в один миг делать, и крепить... Невозможного ничего нет.

Стуно ему слышать жалобы Давыдова. Да и нечаяно. Все это он сам давно знает, что здесь и уголь крепче и работать труднее! Искать надо, а не жаловаться! С минуту они шагают молча. Слышно, как похрустывают под ногами комочки угля, как с легким звоном срываются в канаву капельки воды с высоких огней.

Далеко вперед вышнудли огненный плаз электрического. Тотчас же серебряными полосками в шахте мелькнул редевший влод штрека, заблестел ручеек в канавке, мирными азвечечек зажглись капельки воды на крепи. Светло стало, как в комнате. Коробов постороился. Со звоном и грохотом поезда промчался к штовалу.

— А у вас лучше дела пошли? — осторожно спросил Давыдов. Коробов вздрогнул, метнул лосой взгляд на попутчика и тут же нахмурился. — А мне говорит, что ты работаешь лучше. Вот и пойми, кто прав. Выдумываю! Ох, братцы ты мои, наговорить много могут. Слушай только...

Сказал, а у самого сердце замешало, будто в краше его улиткой. Под рубашкой словно кто колючей иголкой прощел. — Да вы говорите, Верит, значит. И правильно делает. Я ведь не хожу, не спрашиваю у него, как работать. Сам пишу. И нашел. — Нет, нет, — решительно добавляет Коробов. — Мучаюсь, как и ты...

Тихо на основном штреке в начале смены. Не звенят в веселой переключке электровозов, не гуллит, не позволяет цепью транспортеры, не гремят вагончики, наполняемые углем.

— Тихо. Неприятно для слуха шахтера. Хотя бы грузчик песню какую-нибудь мурлыкал. — Эй, Кузьма! Ответа не слышно. — Кузьма-а! Мешков! Ни звука.

Все настора уши. Вот работяги! А в мочи, наверное, уголь неоткрученный остался...

Открыл люк. Заглянул в пещ. Два-три кусочка, зашуршав по рубашке шпуря, упали на пол. Нет, откружен. Ту-то же! Коробов пошел в забой, включил ве

тидатор. Свежая струя воздуха дохнула в лицо. Выгнаны топор, воткнул его в стойку, опробовал электровозом. Но прежде чем начать бурить, оглянулся, обвел подозрительным взглядом как-то нишну, покосил глазами в сторону вентилатора и только тогда, плывнув на замок, вынул бур в блестящую стену забоя. Рабочий день начался.

Иван Захарыч кончил уже бурить, когда к нему подошел горный мастер. Коробов наизаказ услышал его шаг, но сверла не выключил: не странно, секретные операции скрывали, теперь пусть смотрит. Это даже к лучшему. Не будут подговаривать, что работает постоюку. «Вот гляди, — думал он, — гляди, бурить, как все!»

— Ну, как, Иван Захарыч? — Да как, известно, мучаюсь. Влишь, пот градом идет. — И он протер рукавицей по лбу, тяжело отдуваясь как будто в самом деле устал. — Мучаюсь, а за полчаса весь забой бурить!

— Так ведь, как бурить? Рубашка мокрая. Спуст еще так работать не приходилось... Понимаешь, зло зало. Долго я буду с этим пластом возиться. Рассеялись и не заметишь, как забой бурить.

«Хитрит Иван Захарыч! — подумал горный мастер. — Задно, посмотрим, что дальше будет».

— Давалься я, Иван Захарыч. — Он хлбнуул забойщика по плечу. — Ливлясь, отчужа в тебе сила берет! Вроде и на вид-то не ахти какой, а вот забой в полчаса откручил! — Ноглядел хитро на Коробова, усмехнулся в себя, — Старый, старый, а такое творить...

— Так ведь, как сказать! Николай Николаевич... Как полей. Сам видать, от этого и у меня плохо было... — Значит, зла тогда не было? — Выхоишь так... — Ладно. Будь таким до конца сме

В. ДУБНИН.

Провозглашение Германской демократической республики

БЕРЛИН, 7 октября. (ТАСС). Сегодня, 7 октября, в столице Германии Берлине состоялась 9-я сессия Народного совета. К 12 часам дня в Большом зале заседаний немецкой экономической комиссии собрались депутаты Народного совета, избранные на всеобщих демократических выборах 15-16 мая 1949 г.

В зале присутствуют многочисленные гости, представители общественности Большого Берлина и немецкой земли, а также советские представители и личный состав аккредитованных в Берлине миссий стран народной демократии.

Места для представителей печати заняты корреспондентами газет, телеграфных агентств и радио. Появление за столом президиума председателя Социалистической единой партии Германии Вильгельма Пика было встречено аплодисментами присутствующих. Рядом с ним места занимают представители политических партий и демократических организаций: Отто Гротеволь, профессор Герман Кастнер, Отто Нухке, Вальтер Ульбрихт, д-р Латар Болль, Эрнст Гольденбаум, Герберт Варнке, академик Иоганн Штрасс, Вильгельм Кенен, Фридрих Эберт, профессор Вальтер Фридрих и другие.

ОБРАЩЕНИЕ К МИНИСТРАМ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ

В связи с Международным днем борьбы за мир в немецкий народный совет поступили тысячи телеграмм и резолюций от представителей всех слоев немецкого населения, от коллективов предприятий и школ, от церквей и университетов, от партий и других общественных организаций.

РЕШЕНИЕ ОБ ОБРАЗОВАНИИ ВРЕМЕННОЙ НАРОДНОЙ ПАЛАТЫ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Немецкий народный совет провозглашает себя Временной народной палатой в соответствии с принятой 19 марта 1949 г. и утвержденной третьим Немецким народным конгрессом 30 мая 1949 г. конституцией Германской демократической республики.

Правительственный кризис во Франции

ПАРИЖ, 7 октября. (ТАСС). Вчера президент республики приступил к консультациям с лидерами партий. В числе возможных преемников Кэя называют Рамале, Жюлью Мока, Шумана, самого Кэя и Рене Мейера. Однако, как указывают, вряд ли кто-нибудь из них сможет собрать в Национальном собрании достаточное число голосов.

Коммунистическая партия и различные демократические организации требуют создания правительства демократического единства, усматривая в этом единственно возможный и правильный выход из создавшегося положения.

ЭЛЕКТРОЧАСЫ НА УЛИЦАХ КЕМЕРОВО



Кемеровский горкомхоз ведет установку на улицах города первых четырех электрических часов. Уже пущены такие часы у парка и на перекрестке улиц Советская и Вокзальная.

По Кузбассу

СООРУЖЕНИЕ НОВОГО КЛУБА ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ Трест «Кузнецкжестрой» приступил к сооружению нового клуба для строителей. Это будет одно из красивейших зданий в Старокузнецком районе города Сталинка.

АНСАМБЛЬ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ В ШАХТЕРСКОМ КЛУБЕ

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). В клубе имени Кагановича, обслуживающем шахты имени Кагановича и «Маяков», началась подготовка к XXXII годовщине Октября.

ФУТБОЛИСТЫ «СПАРТАКА» ЗАВОЕВАЛИ КУБОК КЕМЕРОВО

Более трех месяцев 16 футбольных команд Кемерово разыгрывали кубок города. В финал вышли «Спартак» и «Динамо». Победитель этих напряженных соревнований определился 30 сентября, в заключительном матче на стадионе «Химик».

И. о. ответственного редактора В. АЛЬМАН.

Манифест Национального фронта демократической Германии

БЕРЛИН, 7 октября. (ТАСС). Сегодня на состоявшейся в Берлине 9-й сессии Народного совета был единогласно принят Манифест Национального фронта демократической Германии. Манифест гласит:

самостоятельную внешнюю политику и на самостоятельную внешнюю торговлю. Свободное и независимое развитие Германского демократического государства и германского народа после заключения мирного договора.

и работой во всех зонах. Восстановление разрушенных городов и деревень.

«С момента воззвания третьего Немецкого народного конгресса, призванного создать Национальный фронт демократической Германии, борьба патриотических сил немецкого народа против раскола Германии и колониального закабаления западных зон все больше принимает характер широкого народного движения.

Борьба против ПОДЖИГАТЕЛЕЙ ВОЙНЫ И РАСКОЛЬНИКОВ 5. Непримирная активная борьба против поджигателей войны в Германии. Запрещение военной пропаганды в печати, по радио и на собраниях.

РАВНОПРАВНЫЕ 17. Полное равенство всех немецких граждан перед законом без различия их классовой принадлежности, политических взглядов и религиозных убеждений.

БЕРЛИН — СТОЛИЦА ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН — СТОЛИЦА ГЕРМАНИИ 8. Немедленное восстановление единства и нормализация жизни столицы Германии — Берлина.

ПЛАНОВОЕ ВОССТАНОВЛЕНИЕ

9. Единая валюта для всей Германии. Беспрепятственная торговля и экономическое сотрудничество. Свободное передвижение населения и товаров между всеми землями и зонами Германии.

К ПРЕДСТОЯЩИМ ПРЕЗИДЕНТСКИМ ВЫБОРАМ В ФИНЛЯДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 7 октября. (ТАСС). Финская печать продолжает уделять много внимания предстоящим выборам президента республики.

10. Немедленное прекращение отчуждения немецкого хозяйства иностранными капиталистами. Иностранцы не имеют права владеть земельными участками и недвижимостью в Германии.

11. Немедленное прекращение демонстраций и других мер, направленных к ограничению и подавлению немецкой мирной экономики.

12. Отмена всех ограничений для немецкой внешней торговли, введенных западными державами по причинам конкуренции.

13. Охрана немецкого народного хозяйства и частной собственности по закону.

14. Повышение жизненного уровня немецкого населения путем развития производства и торговли.

15. Повышение производительности сельского хозяйства, помощь нуждающимся крестьянским хозяйствам. Справедливое наделение земель крестьян и переселенцев во всей Германии.

ЕДИНСТВО ГЕРМАНИИ

1. Восстановление политической и экономического единства Германии путем установления separatio западногерманского государства, отмены Рурского статута, отмены автономии Саара и путем образования общегерманского правительства Германской демократической республики.

РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ С НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКОЙ КИТАЯ

ПХЕНЬЯН, 5 октября. (ТАСС). От имени правительства Корейской Народно-демократической республики министр иностранных дел Пак Хен Ен направил министру иностранных дел Центрального народного правительства Народной республики Китая Чжоу Энь-лао следующую телеграмму:

МИРНЫЙ ДОГОВОР

2. Быстрее заключение справедливого мирного договора с Германией. Отвод всех оккупационных войск из Германии в твердо установленный короткий срок после подписания мирного договора.

СУВЕРЕНИТЕТ

4. Восстановление полного суверенитета немецкой нации с признанием права на самоопределение.

ПЕНЬЯН, 5 октября. (ТАСС).

Правительство Корейской Народно-демократической республики подтверждает получение декларации Центрального народного правительства Китая от 1 октября с. г. по вопросу об установлении дипломатических отношений с другими странами.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА «ГЛАВКИНОПРОКАТ»

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА «ГЛАВКИНОПРОКАТ» в ближайшие дни выпускает на экраны Кузбасса главный венгерский художественный фильм «ПЯТЬ ЗЕМЛИ».

9 октября — парламентские выборы в Австрии

ВЕНА, 7 октября. (ТАСС). 9 октября в Австрии будут проводиться выборы в Национальный совет (парламент) и в ландтавы провинций.

ПОСЛЕДНИЙ ПЕРИОД ПЕРЕЛИВАНИЯ КРОВИ

КЕМЕРОВСКАЯ СТАНЦИЯ ПЕРЕЛИВАНИЯ КРОВИ, принимает доноров мужчин и женщин — в возрасте от 18 до 55 лет.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

6 10 октября Большой зал — днем «РУССКИЙ ВОПРОС»

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ КУЗБАСС

на срок с 1 ноября по декабрь 1949 г. производится во всех отделениях Союзпечати.